

Беломорская Мицбуна

Орган Беломорского РК КП(б) и Районного Совета
депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 13 (1825)

ЧЕТВЕРГ, 23 марта 1944 г.

14 год
издания

В СОВНАРКОМЕ СССР И ЦК ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что в трудных условиях военного времени и при неблагоприятных для некоторых областей, краев и республик метеорологических условиях, колхозы и совхозы справились в 1943 году с сельскохозяйственными работами и обеспечили без серьезных перебоев снабжение Красной Армии и населения продовольствием, а промышленность сырьем.

Увеличилась трудовая активность колхозного крестьянства и рабочих совхозов, повысилось количество трудодней, выработанных в среднем на одного колхозника. Сотни тысяч женщин — колхозниц и работниц совхозов прошли обучение и заменили мужчин на работе на тракторах, комбайнами и других сложных сельскохозяйственных машинах.

Наряду с этим Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) отмечают трудовую работу 1943 году машинно-тракторных станций, что привело к невыполнению плана тракторных работ, снижению уровня механизации и затяжке полевых работ, невыполнению планов подъема и обработки паров, вспашки зяби и ухода за культурами.

Советские партийные и земельные органы ряда областей, краев и республик не обеспечили своевременного и доброкачественного ремонта тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин и изготовление запасных частей на предприятиях союзной и местной промышленности; не уделяли должного внимания подбору и подготовке кадров трактористов, комбайнеров и

I. О плане сельскохозяйственных работ

1. Утвердить посевную площадь всех сельскохозяйственных культур под урожай 1944 года в колхозах (без освобожденных правобережных районов Украинской ССР и районов Ленинградской и Калининской областей, Белорусской и Эстонской ССР, освобожденных Красной Армии зимой 1943-1944 годов) с увеличением на 7,55 миллиона гектаров по сравнению с 1943 годом, в том числе по зерновым культурам с увеличением на 5,44 миллиона гектаров по сравнению с 1943 годом.

2. Утвердить план сева яровых культур на 1944 год, план сева озимых культур под урожай 1945 года, план агротехнических мероприятий, план тракторных работ МТС и план урожайности зерновых, технических культур и картофеля по республикам, краям и областям.

3. Утвердить план посева яровых и озимых культур по целинным, залежным и переложным землям колхозами Урала, Сибири, Поволжья и Казахской ССР.

4. Утвердить на 1944 г. себестоимость одного гектара

механиков и не оказывали им необходимой помощи в работе.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) считают вредной имеющуюся на местах в 1943 году в ряде районов практику упрощения агротехники полевых работ и ухудшения ухода за посевами, ведущую к засорению полей и снижению урожайности, и требуют от Наркомзема СССР, Наркомсовхозов СССР и их местных органов, партийных и советских организаций, колхозов, МТС и совхозов решительного повышения в 1944 году качества сельскохозяйственных работ, улучшения использования машино-тракторного парка, введения и освоения правильных севооборотов, увеличения площадей подъема зяби и чистых паров, в том числе чистых паров под яровую пшеницу в районах Сибири, Урала, а также засушливых районах Поволжья, строжайшего соблюдения норм высеива, при обязательном посеве доброкачественными семенами, использования местных удобрений и соблюдения установленных правил ухода за культурами.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) считают главной задачей колхозов, МТС, совхозов, местных земельных органов, партийных и советских организаций, Наркомзема СССР и Наркомсовхозов СССР в 1944 году всенарное повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) ПОСТАНОВИЛИ:

СООБЩЕНИЕ О СОВЕТСКО-ФИНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

1 марта Информбюро Наркоминдела СССР опубликовало советские условия перемирия, переданные Советским Правительством Финляндии.

8 марта Советской Миссией в Стокгольме был получен ответ Финского Правительства. Из этого ответа следовало, что Финское Правительство затрудняется принять советские условия перемирия без предварительной дискуссии.

10 марта Советское Правительство сообщило Финскому Правительству, что Советское Правительство считает финский ответ неудовлетворительным. При этом Советское Правительство обратило внимание Финского Правительства на то, что советские условия перемирия в виде шести пунктов, переданных ген. Паасикиви, являются минимальными и элементарными и что лишь при принятии этих условий Финским Правительством возможны советско-финские переговоры о прекращении военных действий. Советское Правительство сообщило также, что оно будет ждать ответа Финского Правительства до 18 марта.

17 марта Финское Правительство дало по поводу советского заявления отрицательный ответ и тем самым взяло на себя всю ответственность за последствия.

ИНФОРМБЮРО НАРКОМИНДЕЛА СССР.

тракторных работ МТС в первом полугодии на мягкую пахоту в размере 58 р. 06 коп., в том числе затраты на капитальный и текущий ремонт тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин 8 р. 00 коп.

Разрешить Наркомзему СССР в пределах утвержденных затрат на ремонт установить на 1944 г. дифференцированные нормы отчислений на ремонт тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин по областям, краям, республикам и отдельным МТС.

Обязать Наркомфин СССР предусматривать в квартальных планах сверх утвержденной себестоимости тракторных работ МТС ассигнования на выплату премии за сохранение машин трактористам, комбайнерам, бригадирам тракторных бригад и механикам МТС, установленных постановлением СНК СССР от 11 августа 1943 г. № 870.

5. Обязать Наркомзем СССР, Наркомсовхозов СССР Совнаркомам республик, крайисполкому и облисполкому:

а) в десятидневный срок довести утвержденный настоящим постановлением план сельскохозяйственных работ до районов, совхозов, МТС, колхозов, колхозников и единичных хозяйств;

б) при доведении планов до районов, колхозов и совхозов обеспечить размещение сельскохозяйственных культур в полном соответствии с введенными севооборотами и планами перехода к ним, с учетом

наличия рабочей силы и тягла, почвенных и климатических условий с тем, чтобы правильное размещение сельскохозяйственных культур способствовало максимальному повышению урожайности этих культур и ликвидации дальних перевозок малотранспортабельной продукции (свекла, картофель, овощи и другие);

в) обеспечить составление производственных планов и приходо-расходных смет колхозов, промфинпланов МТС и заключение договоров МТС с колхозами не позднее 20 марта 1944 года;

г) обеспечить составление и утверждение не позднее чем за две недели до начала полевых работ рабочих планов весенних работ в каждой тракторной бригаде МТС и полеводческой бригаде колхоза.

6. Предложить Совнаркомам республик, крайисполкому и облисполкому:

а) разработать задания по урожайности для отдельных зерновых культур, а также задания по урожайности технических, овощных, бахчевых, кормовых и плодоягодных культур, для которых размер урожайности не предусмотрен настоящим постановлением;

б) утвердить и довести до районов и колхозов план закладки и нового строительства парников, лесопосадочных работ, тутоводства, план мероприятий по улучшению лугов и пастбищ;

в) установить задания для районов и колхозов по посев-

ным площадям и урожайности на поливных землях, обеспечив полное использование орошаемых земель.

7. В целях максимального использования живой тягловой силы в колхозах на полевых работах:

а) запретить Совнаркомам республик, крайисполкому и облисполкому производить какую бы то ни было мобилизацию тягловой силы без разрешения Государственного Комитета Обороны в каждом отдельном случае. Предложить прокурору СССР привлекать к уголовной ответственности лиц, виновных в незаконной мобилизации живой тягловой силы в колхозах;

б) освободить все колхозы от трудгужпопытности за месяц до начала весеннего сева;

8. Обязать колхозы и совхозы обеспечить полное использование на полевых работах живого тягла, сократить использование лошадей и волов на внутрихозяйственных работах, забронировать для весенних работ необходимое количество сена, концентрированных и других кормов и поставить лошадей и волов не позднее, как за три недели до начала полевых работ, на усиленное кормление и отдых.

9. Запретить без разрешения Совнаркома СССР использование тракторов на транспортных и других неполевых работах, за исключением подвоза горючего для МТС.

II. О мерах повышения урожайности

1. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали советские, партийные и земельные органы республик, краев, областей и районов обеспечить в каждом колхозе до начала весенних полевых работ разработку агрономическим персоналом совместно с правлениями колхозов и опытными колхозниками конкретных агротехнических мероприятий по проведению весеннего сева 1944 года.

2. Установить как обязательные требования для каждого колхоза и совхоза:

а) правильное размещение всех культур в полях севооборота, а где севообороты не вводились, по лучшим для каждой культуры предшественникам;

б) в целях ускорения начала весенних полевых работ обеспечить очистку полей от соломы и стеблей сорняков и

пожнивных остатков. В случае необходимости применить сжигание стерни и сорняков, соблюдая противопожарные мероприятия;

в) проведение весенней обработки почвы, которая обеспечивала бы наибольшее сохранение влаги в почве и наилучшие условия для борьбы с сорняками;

г) проведение сева каждой сельскохозяйственной культуры в лучшие агротехнические сроки с тщательной заделкой семян;

д) максимальное использование навоза, золы, торфа и других видов местных удобрений, в первую очередь под технические культуры, картофель и овощи.

3. Обязать местные партийные, советские и земельные органы, агроперсонал, правления колхозов, директоров МТС и совхозов обеспечить

в 1944 году проведение решительных мер борьбы с сорняками путем тщательной предпосевной обработки, своевременных прополок посевов, своевременной междурядной обработки пропашных культур, обязательного скашивания сорняков до их цветения на межах, канавах, обочинах дорог, пустырях и т. п., ранней вспашки паров и содержания их в течение всего лета в рыхлом и чистом от сорняков состоянии.

4. Учитывая напряженность с тяглом в районах юго-востока, а также засушливых и полузасушливых районах Сибири, Казахстана и других засушливых и полузасушливых районах в целях сохранения влаги в почве, борьбы с сорняками и проведения сева в максимально сжатые сроки,

Продолж. на 2-ой странице.

В СОВНАРКОМЕ СССР И ЦК ВКП(б)

(Продолжение. Начало см. на 1-й стр.)

рекомендовать колхозам, МТС и совхозам в первые весенние дни немедленно по мере подсыхания на участках верхнего слоя почвы производить:

а) на зяби, черных парах, а также на участках после пропашных культур, не вспаханных с осени, боронование в 1—2 следа с тем, чтобы поверхность почвы была прикрыта рыхлым (защитным от иссушения) слоем почвы не менее 1—2 сантиметров;

б) на участках, подлежащих весновспашке, а также предназначенных для вспашки под пар, закрывать в первые весенние дни влагу путем мелкого на глубину 3—5 сантиметров лущения — рыхления почвы в 1—2 следа дисковыми боронами, пшеничными плугами, культиваторами, драпачами и боронами с длинными зубьями, в зависимости от состояния отдельных участков и наличия орудий в колхозах и МТС;

в) ввиду того, что борьба за сохранение влаги и уничтожение сорняков является одним из важнейших мероприятий борьбы за урожай, использовать все наличие тракторов и живого тяглого сразу же по мере подсыхания почвы для закрытия влаги;

г) поля, засоренные корневищными и корнеотпрывковыми сорняками (пыреем, осотом и др.), пахать весной в первую очередь на нормальную глубину. На предварительно взлущенных, рыхленных полях, если они не засорены корневищными, корнеотпрывковыми сорняками, а однолетние сорняки (овсянка и др.) уже дали всходы, в целях ускорения посева допустить вспашку на глубину 10—12 см. с хорошим оборотом пласта, проводя боронование вслед за пахотой, запретив без предварительного лущения — рыхления вспашку на глубину 10—12 см.

5. В районах юго-востока, а также в других засушливых и полузасушливых районах, за исключением Сибири, Урала и северных областей Казахской ССР, по мере поспевания почвы на отдельных участках сразу же производить на зяби предпосевную подготовку почвы и посев или весновспашку и посев, не допуская разрыва между весновспашкой и боронованием, а также запаздывания с посевом яровой пшеницы и других ранних яровых культур. Одновременно с этим продолжать закрытие влаги на участках, где она не была закрыта из-за высокой влажности почвы. В полузасушливых районах Сибири, Урала и северных областей Казахской ССР, где ранние апрельские посевы зерновых дают сниженный урожай в сравнении с майскими сроками посева, принять все меры к тому, чтобы в апреле закрыть влагу на зяби, как можно раньше вспахать и заборонить площадей, подлежащих посеву, закрыть влагу на участках, ко-

торые будут пахаться в мае, посев же яровой пшеницы в первую очередь поздних сортов начать с последних чисел апреля с тем, чтобы закончить его к 15—20 мая. Посев овса в этих районах производить со второй декады мая. Участки, засоренные овсянкой, дикой коноплей, полынью и другими семенными сорняками, после ранне-весеннего предпахотного лущения в указанных районах пахать в мае сразу же после массового появления всходов сорняков и немедленно производить посев.

Участки, засоренные корневищными и корнеотпрывковыми сорняками, пахать весной в первую очередь на нормальную глубину.

6. Ввиду того, что в районах Сибири, Урала и Северного Казахстана поздние посевы обычно не дозревают или попадают под заморозки, предложить колхозам и совхозам этих районов заканчивать полностью весенний сев не позднее 10 июня.

Предоставить правам Наркомзема СССР совместно с облисполкомами в зависимости от погодных условий весны устанавливать предельные сроки окончания сева яровых культур в засушливых районах.

7. В целях своевременного проведения ранне-весеннего предпахотного лущения закрытия влаги, обязать обл-(рай) исполнкомы и Совнаркомы республик принять первы по обеспечению колхозов, совхозов и МТС широкозахватными тракторами и конными почвообрабатывающими орудиями (лущильниками, дисковыми боронами, пшеничными плугами, культиваторами, драпачами, деревянными боронами с длинными железными зубьями и т. д.).

Установить задания предприятиям местной промышленности, МТС, МТМ, совхозам и колхозным кузницам по ремонту, восстановлению и изготовлению соответствующих новых широкозахватных орудий (драпачи, бороды и др.).

8. На площадях, предназначенных под посев технических и овощных культур, не обеспеченных зяблевой пахотой, провести весной глубокую вспашку в ранние сроки.

9. Придавая большое значение проведению своевременного и хорошего ухода за озимыми культурами в весенний период, обязать райисполнкомы райкомы партии, правления колхозов и директоров совхозов провести весенне боронование озимых и раннюю прополку посевов озимых культур, включив мероприятия по уходу за озимыми культурами в рабочие планы весеннего сева.

10. В целях наиболее эффективной борьбы с сорняками обязать край (обл) исполнкомы

и Совнаркомы республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик принять меры к тому, чтобы, начиная с 1944 года широко внедрить в колхозы и совхозы рекомендованную академиком Вильямсом систему зяблевой обработки с предварительным лущением стерни, а также для незасушливых районов — послойную обработку черных и чистых паров.

11. Запретить кому бы то ни было отменять или изменять установленные колхозами совместно с агрономами агротехнические мероприятия без ведома агронома, установившего эти мероприятия, или без разрешения главного агронома районного земельного отдела.

12. Обязать Наркомземом СССР, Наркомсовхозом СССР Совнаркомы республик и край (обл) исполнкомы, обкомы, крайкомы и ЦК компартий союзных республик:

а) обеспечить полную и своевременную засыпку всех семян для ярового сева, установив тщательный и систематический контроль за их качеством и сохранностью;

б) организовать обмен семян с низкой всхожестью на доброкачественные семена;

в) провести полную очистку, сортировку и доведение до установленных кондиций семенных фондов по всем культурам:

г) своевременно и полностью закончить проправливание семян пшеницы, ячменя, овса, проса, льна и хлопка;

д) провести в колхозах про-

верку качества семян на всхожесть, влажность, засоренность и зараженность болезнями и вредителями;

е) в случае жизнеспособности некондиционных по всхожести семян, обработать их ранней весной путем про-

ветривания и обогрева воздухом в тонком слое по методу академика Лысенко, с последующей проверкой всхожести контролльно-семенными лабораториями.

13. В целях решительного улучшения семенного дела в колхозах:

а) установить, что семенные участки в колхозах закладываются и ограничиваются в натуре перед посевом соответствующей культуры на хорошо подготовленных и удобренных землях по зяблевой пахоте или парам;

б) обязать Наркомземом СССР, край (обл) исполнкомы, Совнаркомы республик обеспечить применение высокой агротехники при посеве и уходе за посевами на семенных участках.

Для ухода за посевами на семенных участках закрепить их за специальными звенями;

в) ввести в штаты райзем-отделов агронома-семеновода, возложить на него государственный контроль за состоянием семенных участков в колхозах.

14. Обратить особое внимание советских и партийных органов в республиках, краях и областях Сибири, Урала, Юго-Востока и Казахстана на необходимость восстановления в ближайшие 1—2 года производства яровой пшеницы. В этих целях обеспечить размещение посевов яровой пшеницы в максимальной степени по зяблевой вспашке и чистым парам, установив, что вся площадь зяблевой вспашки после выделения площадей под посев сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и овощных культур в указанных районах используется под посев яровой пшеницы.

В целях восстановления посевов яровой пшеницы разрешить колхозам отводить в 1944 г. семенные участки в размерах до 18% площади посева яровой пшеницы, сохранив размеры семенных участков остальных культур, установленные Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 17 июля 1943 года.

15. В целях повышения материальной заинтересованности трактористов в ускорении сроков полевых работ и улучшении использования тракторов:

а) сохранить на 1944 год выплату премий трактористам за выполнение установленных 15-дневных заданий на весенном севе;

б) распространить на 1944 год порядок начислений труда трактористам в двойном размере и повышение норм расхода горючего на десять процентов в первые 6 дней работы на весенне-вспашке на все районы Советского Союза.

16. В целях создания еже-

годно (и, особенно, в засушливые годы) страхового клина для получения высоких урожаев картофеля, овощей и других культур, поставить перед колхозами и совхозами Саратовской, Куйбышевской, Сталинградской и Чкаловской областей, не имеющих до сих пор орошаемых участков, задачу построить своими силами в ближайшие два—три года водоемы путем запруд оврагов, мелких рек и ручьев, очистки старых прудов и за счет использования вод этих водоемов организовать в каждом колхозе и совхозе поливной участок размером 5—15 гектаров для посева картофеля, овощей и других культур.

Установить на 1944 год план строительства водоемов в количестве: по Саратовской области в 400 колхозах, Сталинградской — 350 колхозах, Чкаловской — в 380 колхозах и Куйбышевской области — в 200 колхозах.

Обязать облисполкомы и обкомы партии указанных областей в срок до 25 марта 1944 года определить по районам колхозы, в которых должны быть построены водоемы и созданы орошаемые участки, установив на 1944 год план орошения по районам, а в районах — по колхозам.

17. Обязать Наркомземом и Наркомсовхозом СССР, Совнаркомы республик, краевые и областные исполнкомы принять меры к обеспечению всех тракторных плугов МТС и совхозов предпахажниками. Установить, что при пахоте предпахажниками нормы расхода горючего дополнительно повышаются на 6 процентов против установленных норм на вспашке без предпахажников.

III. О мероприятиях по повышению урожайности хлопчатника

Г. Отмечая ухудшение агротехники хлопчатника и вследствие этого резкое снижение его урожайности, обязать Совнаркомы и ЦК компартий Узбекской, Таджикской, Туркменской, Казахской, Киргизской, Азербайджанской и Армянской ССР обеспечить в 1944 году выполнение следующих мероприятий:

а) проведение на полях, выделенных под посев хлопка и не вспаханных на зябь, обязательной двухкратной весенне-вспашки, а на участках, которые были вспаханы на зябь, обязательной однократной перепашки с последующим чизелеванием сильно уплотненных почв;

б) довести площади посева хлопчатника тракторными сеялками до 60 процентов общего посева и на всей этой площади обеспечить проведение тракторной культивации, предусмотрев при этом тракторную и тракторно-конную перекрестную обработку на площади не менее 40 процентов посева хлопчатника;

в) провести своеевременное высококачественное прорежи-

вание хлопка с тем, чтобы густота стояния в зависимости от плодородия почвы составляла не менее 75—100 тысяч растений на гектар; обеспечить получение дружных всходов на всех посевах хлопчатника не позднее 5—10 мая и окончание полноценного прореживания хлопчатника не позднее 15 мая;

г) немедленно, по окончании сева хлопчатника, приступить к обработке его и провести за период роста хлопчатника не менее четырех высококачественных кетменных обработок и не менее пяти глубоких культиваций; установить окончание первой кетменной обработки и культивации не позднее 20 мая и второй — 1—5 июня;

д) проведение вегетационных поливов исключительно по бороздкам по установленным нормам, не допускать пересыхания почвы после поливов для чего междуурядную обработку хлопчатника проводить в момент спелости почвы, с тем, чтобы почва под хлопчатником находилась в хоро-

(Окончание на 3-й стр.)

В СОВНАРКОМЕ СССР И ЦК ВКП(б)

(Окончание. Начало см. на 1-й и 2-й стр.)

мально-влажном и глубоко разрыхленном состоянии; запретить поливы хлопчатника затоплением, а виновных в проведении подобных этим способом привлекать к ответственности. В целях экономии оросительной воды приведите своевременно планировку орошаемых земель.

2. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в качестве важнейшей задачи ставят на ближайший период коренное улучшение мелиоративного состояния орошаемых земель, борьбу с их засолением и заболачиванием и улучшением эксплуатации оросительных систем, для чего обязали Наркомзем СССР, Совнаркомы и ЦК коммунистических партий республик провести следующие мероприятия:

а) обеспечить в 1944 году очистку и восстановление существующей сбросной и коллекторной сети и впредь своевременно проводить ее очистку и ремонт; привести в должный порядок всю существующую оросительную сеть и отремонтировать гидротехнические сооружения;

б) пересмотреть и не позднее 1 мая 1944 г. утвердить по отдельным оросительным системам и в первую очередь в районах, подвергнутых засолению и заболачиванию, дифференцированные нормы и сроки поливов с учетом почвенных условий, агротехники и урожайности; отпуск воды из каналов производить по лимитам, устанавливаемым на основе планов водопользования;

в) пересмотреть размещение риса в хлопковых районах и запретить посевы риса внутри хлопковых массивов, а также на землях, подверженных засолению и заболачиванию. Выделять под посевы риса обособленные от хлопковых посевов земли, обеспеченные сбросом поверхностных и грунтовых вод;

г) вернуть органам водного хозяйства всех специалистов-водников, переданных предприятиям и стройкам по решению республиканских организаций, а также автомобильный и гужевой транспорт; запретить в дальнейшем передачу работников водного хозяйства в другие организации;

д) усилить проведение агротехнических и мелиоративных мероприятий, направленных на рассоление поливных земель и понижение уровня грунтовых вод, а также наблюдение за режимом грунтовых вод, надзор за эксплуатацией сбросной и коллекторной сети и контроль за мелиоративным состоянием орошаемых земель;

е) в целях сокращения затрат труда колхозников и повышения удельного веса механизации на работах по очистке оросительной, сбросной и коллекторной сети переключить весь экскаваторный парк Наркомзема СССР и другие землеочистительные машины находящиеся в республиках, на проведение работ по очистке и строительству сбросной и коллекторной сети. Категори-

чески запретить использование экскаваторного парка и машин на работах, не связанных с нуждами орошаемого хозяйства.

IV. О мероприятиях по повышению урожайности сахарной свеклы

1. В целях повышения урожайности сахарной свеклы Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали Совнаркомы республик, краевые и областные исполкомы Советов депутатов трудящихся, ЦК коммунистических краикомов и обкомов ВКП(б) восстановить в 1944 году правильную агротехнику возделывания сахарной свеклы, для чего провести следующие мероприятия:

а) размещать посевы фабричной сахарной свеклы в радиусе гужевой доставки, не более 20 километров от свеклоприемочных пунктов, допустив увеличение радиуса свеклосеяния до 25 километров в районах, имеющих шоссейные дороги. Не допускать нагрузку посевов сахарной свеклы на 1 колхозника полеводческой бригады выше 0,8 гектара, а также не допускать перевозки свеклосеющих колхозов другими техническими культурами;

б) отвести под посевы сахарной свеклы лучшие незасоренные участки преимущественно под удобренной в пару озими. При этом посев сахарной свеклы провести, как правило, по имеющейся зяблевой пахоте, а в случае недостатка зяблевой пахоты — по ранней весеновспашке, вспа-

ханной на глубину не менее 20 сантиметров;

в) посев свеклы провести в 6—7 дней одновременно с посевом ранних яровых, не допуская затягивания сева и высушивания почвы;

г) заготовить до весеннего сева в каждом колхозе необходимое количество местных удобрений (навоз, зола, птичий помет) и вывести их на свекловичные участки, а также использовать в первую очередь под сахарную свеклу имеющиеся и завозимые минеральные удобрения;

д) обеспечить свевременную, высококачественную обработку всех посевов сахарной свеклы в следующие сроки: шаровку — при появлении всходов (как только обозначается рядки); прорывку — при развитии 1—2 пар настоящих листочков; проверку вслед за прорывкой, закончив ее при развитии 3—4 пар листочков. Обеспечить густоту насаждения на каждом гектаре к уборке не менее 90 тыс. корней. После проверки провести не менее 2—3 глубоких междурядных рыхлений и полку сорняков в рядах между растениями. Вести систематическую борьбу с вредителями и болезнями сахарной свеклы.

Обработка сахарной свеклы

полностью закончить до начала косовицы ранних зерновых и в дальнейшем содержать свекловичные поля чистыми от сорняков;

е) в свеклосеющих колхозах поливных районов своевременно провести не менее 5—7 вегетационных поливов с обязательным рыхлением между рядами после каждого полива.

2. Совнаркомам республик, краевым и областным исполнительным органам издать обязательные постановления о мероприятиях по повышению урожайности и борьбе с вредителями и болезнями сахарной свеклы применительно к местным условиям.

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) считают, что своевременное проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1944 году является важнейшей военно-хозяйственной задачей советских и партийных организаций, земельных органов, колхозов, МТС и совхозов, коммунистов и комсомольцев, агрономов, колхозников и колхозниц, рабочих и служащих в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьем.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 15 по 21 марта 1944 года.)

Наша войска на Украине продолжали развивать успешное наступление.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продвигаясь вперед, овладели городом ДУБНО — важным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении, городом КРЕМЕНЕЦЬ — мощной естественной крепостью на хребте Кременецких гор, городом и оперативно-важным узлом железных дорог ЖИЕРИНКА и многими другими населенными пунктами. 20 марта, войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта в результате штурма и обходного маневра с флангов, овладели областным и крупным промышленным центром Украины — городом ВИННИЦА, превращенным противником в мощный опорный пункт обороны на Южном Буге.

Юго-западнее УМАНИ войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта успешно форсировали реку Южный БУГ на 100 километровом фронте. После упорных и ожесточенных боев, советские части прорвали Южно-Бугскую оборону немцев и устремились на юг. Стремительной атакой наши танкисты и пехотинцы овладели крупным железнодорожным узлом и городом ВАЛЯРКА и перерезали важнейшую железнодорожную магистраль ЖИЕРИНКА —

ОДЕССА. Развивая успех войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта 18 марта вышли на реку ДНЕПР и овладели городом ЯМПОЛЬ. Приятые к реке гитлеровцы понесли огромные потери в живой силе. Наступление советских частей было настолько стремительным и ошеломляющим, что немцы, в ряде мест не успели даже уничтожить переправы. 19 марта наши войска вышли к ДНЕСТРУ на широком фронте, форсировали его на участке протяженностью более 50 километров и заняли на правом берегу реки более 40 населенных пунктов, в том числе уездный город Молдавской ССР СОРОКИ. На следующий день советские танковые соединения и пехота, в результате стремительного маневра овладели городом МОГИЛЕВ ПОДОЛЬСКИЙ — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на ДНЕСТРЕ. 21 марта советские части, продолжая успешные бои по расширению плацдармов на правом берегу ДНЕСТРА перерезали железнодорожную дорогу БЕЛЬЦЫ-ЧЕРНОВИЦЫ.

В боях западнее города БРАУЛАВ наши пехотинцы и артиллеристы разгромили группировку противника в составе трех немецких пехотных дивизий и

трех батальонов румын. На поле боя осталось свыше 4000 вражеских трупов. Взято более 500 пленных. Захвачены 150 орудий, 700 автомашин и другие трофеи.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта в боях с 6 по 16 марта полностью разгромили 6-10 немецкую армию. 7 пехотных и 2 горно-стрелковых дивизий противника полностью ликвидированы. 8 пехотных, 1 мотодивизия и 2 танковых дивизий немцев понесли тяжелые поражения и почти потеряли боеспособность. На поле боя на советской территории осталось 36.800 трупов гитлеровцев. Взято в плен 13.859 солдат и офицеров. Спаслись лишь некоторые сбежавшие штабы и небольшие остатки разбитых соединений противника.

За 10 дней боев 6 немецкая армия потеряла 4510 лошадей, 1218 орудий, 1012 минометов, 3104 пулемета, 275 танков, 192 самоходных орудия, 203 бронетранспортеров, свыше 16.000 автомашин и много другой техники и средств материального обеспечения.

За время с 14 по 20 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 315 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 284 самолета противника.

В добрый путь, товарищи рыбаки!

Отправляясь на Мурманскую экспедицию в Баренцево море знатный рыбак нашего колхоза «Выг» Яков Романович Белый заявил: — От имени всех отезжающих рыбаков нашего колхоза заверяю, что мы не пожалеем ни сил, ни здоровья, а 120 центнеров рыбы каждый из нас обязательно за сезон даст стране и фронту.

Слово Якова Романовича — крепкое слово. Уже ежели он сказал, значит так и будет.

Все звеня рыбаков заключили между собой социалистические договоры. Вот что записали они в них: — Мы обещаем в течение 5 дней по приезде в становище полностью подготовиться к орга-

низованному лову, неустанно крепить трудовую дисциплину, всю выловленную рыбу своевременно сдавать на рыбако-приемочные пункты. —

Для того, чтобы перевыполнить план рыбодобычи на Баренцевом море в 1944 году, правление нашего колхоза отправило 22 рыбака, из них 5 женщин, впервые вышедших на лов в далкий путь. Мы организовали в звенях в распоряжение которых предоставили 3 моторных единицы в том числе 1 мотор-бот «Нептун», 3 парусных яхты и другой промысловый флот.

Л. Куроптев, председатель колхоза «Выг».

Помощь молодежи колхозам

Комсомольцы и несоюзная молодежь нашего района в проведенный с 15 февраля по 15 марта 1944 года месяц ник по подготовке к весеннему севу колхозов республики, оказали большую помощь колхозам нашего района.

Они вывезли на поля 2000 тонн навоза, собрали 18.000 килограммов золы, сделали 25.000 жердей, заготовили 36 килограммов верхушек клубней картофеля. Вся эта работа проходила в нерабочее время. Было организовано 3 воскресника.

Особенно активно прошел месяцник в колхозе «Беломор», где секретарем комсо-

мольской организации А. Хныкина. В один из воскресников комсомольцы, несоюзная молодежь и пожилые колхозники этого колхоза в количестве 95 человек, вывезли на поля 150 тонн навоза, собрали 300 килограммов золы, заготовили 250 жердей.

Комсомольцы и молодежь колхоза «Океан», где секретарем комсомольской организации тов. Аникиева проверили качество ремонта сельхозинвентаря, состояние хранилища семян, на вели порядок на конном дворе и вывезли на поля 50 тонн навоза.

В. Ложечникова.

ПАРТИИНАЯ ЖИЗНЬ

По-боевому реализуем решения X Сессии Верховного Совета СССР

На днях во всех первичных партийных организациях нашего района состоялись общие собрания, посвященные обсуждению решений январского пленума ЦК ВКП(б) и X Сессии Верховного Совета СССР.

С докладом по этому вопросу выступали товарищи из районного партийного актива.

Собрания прошли на высоком идеально-политическом уровне. Выступавшие в прениях коммунисты по-деловому обсудили решения, вскрыли недостатки в работе некоторых предприятий, учреждений, колхозов, внесли конкретные предложения по улучшению деятельности первичных партийных организаций по обеспечению выполнения решений Сессии.

— В нашей Моторно-рыболовецкой станции—говорит тов. Виноградов все еще не изжита обезличка в использовании судоводителей некоторых мотоботов. Для улучшения рентабельности Флота МРС необходимо изжить эту обезличку, закрепить судоводителей на более продолжительный срок за мотоботами. На каждом судне вести решительную борьбу за экономию горючего, проводить строжайший режим экономии по управлению и цеховым расходам МРС. —

Партийная организация слабо контролирует работу сеть-взязальных мастерских при колхозах и мало вникает в хозяйственную деятельность работы колхоза и молочно-

товарной фермы, где скот содержится в плохом состоянии. Об этом говорила на собрании тов. Иконникова.

В своем выступлении тов. Филатов резко критиковал руководителей МРС за то, что они до сих пор не навели порядка по учету расходования и приема горючего и других материалов при передаче дел от одного капитана другому, что иногда приводит к злоупотреблениям.

В своем решении партийное собрание МРС поставило задачу: в 1944 году поднять производительность труда по МРС на 5 процентов и на 10 процентов сэкономить денежных средств по управлению и цеховым расходам.

Оживленно прошло собрание в парторганизации Беломорского рыбозавода. Отмечая достижения завода по перевыполнению планов по рыбодобыче и экономии денежных средств, выступающие в прениях особо застрили внимание парторганизации не успокаиваться на имеющихся успехах.

Коммунисты рыбозавода решили поднять производительность труда на заводе в 1944 году на 25 процентов против 1943 года, доведя вылов рыбы до 75 центнеров на одного рыбака, повысить среднюю выработку каждого рабочего на 15 процентов, себестоимость выпускаемой продукции снизить до 5 процентов. Добиться экономии в расходовании топлива на 10 процентов.

На общем собрании в кол-

хозе "Восход" коммунисты и комсомольцы, наряду с вопросами улучшения производственной работы, записали в своем решении об оказании помощи колхозам, освобожденным от немецко-фашистских оккупантов: — вырастить и передать колхозам 7 голов крупного рогатого скота и 5 овец.

Деловито обсудили коммунисты Маленьгского лесопункта решения X Сессии. Они всесторонне анализировали причины невыполнения плана лесозаготовок на предприятии, указали каким образом вкорне улучшить работу и выйти из прорыва, в котором они оказались.

Вот, что сказал тов. Анисимов:

— Наши мастера еще слабо ведут борьбу за укрепление трудовой дисциплины, они мало проявляют заботы о нуждам рабочих, техническую учебу не проводят. Большинство, рабочих не закреплено за определенной работой. Эти серьезные недостатки руководители лесопункта обязаны немедленно устранить.

Священный долг каждой парторганизации неустанно следить за выполнением решений партийного собрания, решений январского пленума ЦК ВКП(б), X Сессии Верховного Совета СССР и мобилизовывать свои коллективы на быстрейшую реализацию этих решений.

А. Абросимова,
зав. оргинструкторским отделом
райкома КП(б).

Колхозницы
на лесозаготовках

По-стахановски труяются в лесу колхозницы Лапинского и Колежемского сельсоветов.

Они пришли сюда с самого начала осенне-зимних заготовок и с честью выполняют и перевыполняют свои обязательства — дать за сезон 200 норм.

Комсомолка Колежемского сельсовета А. Г. Мальцева уже выполнила 217 норм.

Близки к выполнению 200 норм колхозницы Лапинского сельсовета. В числе их: Лидия Васильевна Журавлева, выполнившая 170 норм, Анна Андреевна Коптева — 167 норм, Мария Ивановна Бахирева — 160 норм и другие.

Однинадцать колхозниц этого сельсовета взяли дополнительные обязательства — выработать по 25 норм, сверх задания, установленного правительством.

Е. Арсакова.

Неудачный почтальон

КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ

В одну из темных ночей по участку двигался пограничный отряд под командованием ефрейтора Баранова. Неожиданно Баранов заметил на расстоянии 150 метров от себя человека. Подпустив неизвестного поближе он скомандовал: — руки вверх! — Неизвестный остановился. Приказав своим бойцам взять на мушку, ефрейтор подошел к неизвестному и обезоружил его. Это был финский солдат, несший мешок с почтой в штаб своей части. Ночью он заблудился и забрел на наш участок.

— Немного не по адресу попал — шутливо сказал начальник заставы лейтенант Тошков. Но ничего почту и мы сможем принять...

Почта оказалась ценной: в мешке были не только солдатские письма, но и штабные документы.

А. Иноземцев.

(Карелфинтаг)

В БОРЬБЕ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ КЛЯТВЫ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Рабочие и служащие железнодорожного транспорта обещают Вам, товарищ Сталин, неустанно самоотверженно работать на своем боевом посту, чтобы с честью выполнить до конца свой долг перед Родиной."

(Из письма железнодорожников Советского Союза товарищу Сталину.)

Железнодорожники узла и линии Сумпосад с честью выполняют клятву, принятую ими в письме к Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза И. В. Сталину.

В январе и феврале 1944 года в неурочное время рабочие 13 дистанции пути изготавлили 108.050 пластинок — закрепителей для ремонта пути, 3.502 пучинных карточек 410 нашпальников, 558 деревянок для лопат, исправили 260 погонных метров пути на карточки, отремонтировали 236 штук разного путевого инструмента.

Произведенная работа дала возможность коллективу железнодорожников сэкономить 24 человека-месяца, заработать 7.700 рублей и передать их в фонд Народного Комиссариата Путей Сообщения для восстановления железных дорог в освобожденных от немецко-фашистских оккупантов районах.

Рабочие четвертого околотка, где мастером тов. Попковым оказали социалистическую помощь отстающему тегозерскому околотку. Здесь в не рабочее время они отремонтировали и привели в хорошее состояние 62-й километр пути, укомплектовали 814 штук разного путевого инструмента для освобожденных районов на 10.095 рублей.

По своему состоянию 13 дистанция пути за февраль оценку имеет в 30,9 баллов, а по производительности труда достигла 117 процентов.

Самоотверженно работают паровозники депо Сумпосад. Февральский план по промывочному ремонту 16 паровозов они выполнили с честью.

Хорошие образцы в работе показывает токарь тов. Гредасов. Ежедневно он выполняет по две с половиной нормы. По полторы нормы вырабатывает слесарь тов. Власов. За первую декаду марта в социалистическом соревновании паровозное депо заняло первое место по всей Кировской железной дороге.

По-фронтовому трудеются и служащие станции Сумпосад. Товарный кассир тов. Нестерова привела в образцовую порядок отчетность в товарной kontore, за что получила благодарность от администрации станции. Оператор Гришина за короткий срок овладела тремя специальностями: оператора, билетного кассира и списчика вагонов. Ценным качеством в ее работе является смелая инициатива в быстрейшем продвижении поездов.

Отлично работает комсомолец-дежурный по станции тов. Герасимов. У него не было ни одного случая задержки поездов и брака в работе.

Сейчас все свои силы и внимание коллективы железнодорожников станции Сумпосад и 13 дистанции службы пути направляют на то, чтобы обеспечить большевистскую подготовку пути к пропуску весенних вод, не допустить ни одного случая размывов пути и задержки в продвижении поездов, а работники паровозного депо, включившись в предмайское социалистическое соревнование — на досрочный и доброкачественный ремонт 22 паровозов.

И. Сухарев.
инструктор райкома КП(б)

ПО РЕСПУБЛИКЕ

НОВЫЕ КНИГИ

ющиеся на финском языке, а также сборник очерков бойцов и офицеров Карельского Фронта.

В первом полугодии будет выпущено 104 названия художественной социально-политической сельскохозяйственной и другой литературы.

(Карелфинтаг)

ГОТОВЯТСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

15 марта в республике закончился месячник по оказанию помощи колхоза в подготовке к весеннему севу.

В период месячника комсомольцами и несвоюзной молодежью проделана большая работа.

В Пудожском районе путем восприемников и двухчасовой сверхурочной работы комсомольцами и несвоюзной молодежью заготовлено 1810 тонн местных удобрений, собрано 3640 килограммов золы.

(Карелфинтаг)

13 ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

19 марта в Москве в Октябрьском зале дома Союзов, состоялся 13-тираж выигрышей займа Третьей пятилетки (выпуск третьего года). В

выигрыш на сумму 134.743. 200 рублей.

Выигрыш в 3 тысячи рублей выпал на облигацию № 31 серии 98.156 во всех 92 разрядах беспроигрышного вы-

тиража разыграно 846.400 пушка займа. (ТАСС).

Отв. редактор З. Розанова.

Интересная лекция

Отдел кадров райкома партии рассказал слушателям о новых агротехнических приемах посадки и выращивания картофеля.

В конце марта партийно-хозяйственных активов прослушает ряд лекций по организации труда на лесозаготовках, которые прочтут специалисты-мастера лесопунктов района.

К. Горлова